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(1) Considere o sistema linear cuja matriz aumentada é dada por

A =

 1− α 1 0 | α
1 −1 1− α | 0
0 2− α −1 | 2


(a) Determine em função de α se o sistema é imposśıvel, posśıvel determinado ou (4 val)

indeterminado, indicando ainda a caracteŕıstica da matriz A ∈M3×4(R) em
função de α.

(b) Determine o conjunto das soluções do sistema para α = 2. (2 val)

(2) Determine, se existirem, as matrizes A que satisfazem ambas as seguintes equações (4 val)

A2 =

 1 8 −3

−1 12 −5

8 −48 24


−2 0 0

1 −4 0

0 3 −2

A3

 1 8 −3

−1 12 −5

8 −48 24


−1

+ 3A =

1 0 1

0 2 0

3 2 −1


Sugestão: Note que a matriz do lado direito do sinal de igual na primeira equação

aparece também na segunda equação.

(3) Considere o conjunto de vetores S = {(−1, 2, 1, 1), (1, 0,−1, 1), (1, 1,−2, 1)} ⊂ R4

(a) Determine se o conjunto S é linearmente dependente. (3 val)
(b) Determine um conjunto de equações cartesianas que definam L(S) como (3 val)

subconjunto de R4.

(4) Seja V um espaço vetorial e W1,W2 ⊂ V dois subespaços vetoriais. Mostre que (4 val)
W1 ∪W2 é um subespaço vetorial de V se e só se W1 ⊂ W2 ou W2 ⊂ W1.


